

说到近期炙手可热的高频词汇，“碳中和”绝对当仁不让。随着疫情的长期影响，可持续消费领域也越来越被大众关注，此领域的创业企业也成为投资人的新偏好。

面对这样的行业发展机遇，“赛道”风口已起，行业内的创业企业发展现状如何，面临哪些问题和难点，如何乘势而上，成长为创新绩优股？笔者通过采访相关领域的孵化机构、创业企业，力求对同领域的创业者、关注者有所启迪。

门槛升高考验创业实力

互联网创业热潮过去后，创业门槛的提高已成为不争的事实。在可持续发展领域创业，更需要能力全面的行业资深人士。

尹崇博在创业之前拥有十多年相关供应链方面的经验，曾在博世汽车、霍尼韦尔等公司工作，也曾被公司派驻东南亚市场工作。他的合伙人家族从事三十多年的再生资源处置，能拿到品质相对尚可的工业塑料报废品。其公司团队更从一开始就具备再生塑料高值化方面的研发能力，在创立后不久得到了江苏集萃先进

【市场分析】

“赛道”风口起，可持续发展领域创业如何乘势而上？(中)

高分子材料研究所的投资，成为研究所产业链条中的一部分，并得到四川大学高分子材料工程国家重点实验室的技术支持，充分融合了资金和研发实力。

宋迈思在国内外求学期间，充分积累了绿色金融、投资、数据科学的专业知识，还在数字技术领域有过成熟的项目经验。布朗大学毕业后，他在硅谷从事了几年数据分析和人工智能方面的工作，帮助花旗银行完成美联储的报表任务。他之后来到北京，在清华苏世民书院获得硕士学位。接着，他在香港从事金融投资方面的工作，专注生物科技和区块链领域的投资项目。通过工作，他接触到了海内外绿色经济、“碳中和”领域的各类专家和学者，由此集结了一支与他拥有同样资深行



业经验、资源背景深厚的团队，在香港开启了连接国内国外企业的“碳中和”事业。

尹崇博2020年创立了佳博盛，宋迈思2019年创立了碳中

宝，相较国内再生塑料及“碳中和”领域的一些企业，这两家是实实在在的初创企业。但创始人和团队背景是企业的基石，这也使得他们在早于市场风向前已然入局，并坚持了自己看好的领域市场，当风口真正来临时，外人也许只看到

凭势而起的锋芒，但其背后的积淀才是未来向好的真正原因。除了充分将团队的背景和能力发挥到最大，两家企业都不断通过与外界的频繁对接，找到更多的机会。同在可持续发展领域，两家企业都与 Impact Hub Shanghai 搭上了线。

尹崇博和宋迈思都不约而同提到了年轻人对可持续发展领域的热度和关切。Impact Hub Shanghai 作为这个领域内较知名的孵化机构，通过社群和活动，始终保持着年轻人在这个领域的活力，也将世界500强、国内大企业和创业企业、政府部门等资源汇聚起来，产生化学效应。对于创业者来说，创业之路的孤单，更能在找到同路人之后得到理解和支持。

(未完待续) 《中国孵化器》东杉

【各区动态】

黄浦：老城厢“职创”直播互动推介文创机遇



职业蓄能 创享西门职创直播 1.3万观看 青年报 直播直播:1054570915

有余，手办店创客乐子分享着实体店“手办配套服务”的商业亮点。“线下实体可见实物，可与爱好者们一起互动。”乐子介绍说，平日里他们会帮不少顾客按图片找到同款产品，形成手办爱好者服务圈。近年来，位于老西门街道文庙街区的手办门店已有大小近10家。不同定位的手办门店也展示着老城厢的新面貌。

“我们可以上门收书，线上选书。”在直播中，展现街区传统特色的公愚书店店主冯先生分享着体现“上海服务”的举措。从1997年开店至今，喜欢看书的冯先生分享了自己将爱好转为创业项目的经历。“不少来上海旅游的游客会到文庙，到我们的门店看看，在这过程中感受上海文化，体验上海服务。”冯先生介绍，目前通过互联网，不少曾经到店的游客还会联系他下单选购书籍。

文庙街区的创业基因通过一段段创业者的故事呈现而出。文庙街区创客也感受到高质量转型发展过程中，老城厢的创业机遇。

据了解，本次直播是老西门街道自2021年启动的“职业蓄能，创享西门”就业创业系列服务活动之一，下一步街道将全年围绕“四大品牌”，继续推出线上、线下互动体验等活动，进一步满足街道求职者们的就业需求。(黄浦就促)

传播权威 创业政策 整合社会 优质资源 打造上海 创业新业态

扫描二维码关注

文庙街区治理背景下有哪些“职创”机遇？家门口“上海服务”品牌岗位有哪些发展动向？5月31日下午，“职业蓄能，创享西门”就业创业系列服务活动以直播形式介绍文庙街区的在招岗位与创业机遇，共1.3万线上观众参与互动。

拓展自己的“梦想承载地”，将爱好在文庙街区发展为事业。位于文庙路上的块魂手办店创客在直播环节分享着开店5年时间里，创业者与合伙人选择在此发展的创业心路。

“小辰光在文庙附近玩耍，长大后看到这里的创业机遇，便租下门店在此发展。”该店已营业5年

静安：惠企政策帮创会顺利举行

创业有多难？提起这个话题，相信很多创业者都有说不完的话，启动资金不够，初期公司入不敷出，稍有起色却又面临更大的竞争压力……其中，创业初期过大的支出和花销，高昂的用人成本，令很多创业者望而却步。

“大众创业，万众创新”“创业带动就业”，地方各级政府对创新创业给予了极大的支持。为进一步扩大企业对创业扶持政策知晓面，充分发挥帮创政策效应，提升创业质量。近日，“企创之路，智行千里”——惠企政策帮创会在智云创业园区举办，活动特别邀请到静安区就业促进中心创业指导科卞博文、陈国伟两位老师，为大家解读人社创业扶持政策，让创业者全面了解政府鼓励创业带动就业帮扶政策的内容、申请条件及流程。

讲座中，卞老师结合了相关实际案例分别对市、区两级创业扶持政策进行了详细解读。包括首次创业一次性补贴、初创期创业组织社保费补贴、创业场地房租补贴、创业担保贷款及贴息等。这些都是人社部门给予创业者全方位的扶持政策。

本期讲座活动正值今年的上海“十佳新秀”创新创业大赛报名阶段，陈老师也将各等级的赛事



作了详细的说明，强调阐述了赛事对各位创业组织的帮助和对企业未来发展的突显优势。

政策解析后，一些企业负责人就某些政策结合自身企业创业问题进行了咨询，两位老师分别针对各企业不同的特性进行了分析和解答。

讲座尾声，大家纷纷表示本次惠企政策帮创会很有启发、受益匪浅，希望今后能多举办类似的活动，通过专家的政策指导，了解最新政策，从而增强创业信心及企业发展的驱动力。(智云创业园区)

【创业故事】 家族店铺也要企业化管理

小蒋相貌姣好、家境尚可，大学学的是航空服务专业，梦想是毕业后当一名空乘，与蓝天为伴。

但很多时候总是事与愿违。小蒋家的商铺卖的是化工原料、产品及相关配件，附近就是一家以化学专业为主的职业学校，又地处化工区所在的街镇，可谓是经营环境与周围十分融合，为此生意尚可。但随着时代的变迁，年纪较大的父母跟不上时代的步伐，对于化学品的很多规章制度不能及时了解，导致受到行政处罚等，这可把小蒋的父母愁坏了。于是，在家庭与梦想之间，她选择了家庭。

由于是半路出家接管生意，小蒋先花了一段时间正规学习了化学品基础知识、储存条件、运输方式等一系列的课程，在对这个行业有了深入的了解后，她又开始学习企业管理。她发现，以前父母对商铺里很多交易流水的记录都过于简单，导致年底盘点时耗时过多或出现无法准确核算的账目。为此，她制作了简单明了又清晰的记账本，让父母看店时能很好地根据她列的每项内容记录，然后每晚她都会汇总当天的账目，这样一来每月、每季度、每年的账目都能一目了然。

通过学习，她认识到想要把生意做大，必须企业化管理，于是注册成立了上海经林化工科技有限公司，虽然店员就是自己的父母，但她也都为他们缴纳了社保，制定了工资发放明细条，她还笑说，有两次她爸爸因为去店里晚了，她还扣了他“考勤奖”。

由于她的严谨细心，还有相对年轻化的店铺宣传，颇受附近化工学校的学生和老师的喜欢，他们需要一些化学实验的材料或用具时都会来她这买，虽然老师和学生买的都是小东西，盈利也不多，但也为她的店带来了不错的口碑，从而让附近的一些企业注意到她。

公司成立的第二年，她了解到上海市还有创业扶持政策，于是她便立即前往社区事务受理服务中心咨询并申请，她说接下来重新装修一下店铺，申请到的资金正好能解决装修压力，政府的扶持政策真的太好了。她还准备接管生意的3年内扩大经营，到时候可以尝试申请创业贷款，希望自己的小企业能更上一层楼。

(山阳镇社区事务受理服务中心 张晚倩)

